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Kolem světa žigulem

Cíl naší cesty už je na dosah

Jih pevninského Chile od ostrovů jižněji odděluje Magalhãesův 

průliv. Je to spojnice mezi Atlantickým a Tichým oceánem, kte-

rou objevil při své plavbě kolem světa Fernão de Magalhães. Na 

pobřeží občas potkáváme „repliky slavných lodí z první plavby 

kolem světa“, ale spíše na březích míjíme rezivějící vraky ztro-

skotaných lodí, které v úzké, zrádné a silným větrem ošlehávané 

úžině zůstaly.

My se chceme ještě dostat na ostrov Ohňová země a Magalhãe-

sův průliv musíme překonat. Bohužel musíme trajektem a ten 

čeká, až bude příhodné počasí a přestane tolik foukat vítr. Po 

devíti hodinách čekání se nezdá být hladina klidnější, ale my s ži-

gulíkem a dalšími auty vjíždíme na palubu trajektu, jelikož kapi-

tán se rozhodl na nic už nečekat. Po odražení od břehu se trajekt 

začíná neuvěřitelně houpat a velké vlny šplouchají přes palubu 

až na náš žigulík. Je mi strašně špatně a modlím se, abych svoji 

asi nejhorší půlhodinu v životě ve zdraví přežil.

Ohňová země je velký ostrov na jihu Jižní Ameriky rozdělený 

asi napůl mezi Argentinu a Chile. Je to drsná krajina s bohatými 

nalezišti ropy, kde je život tvrdý, a aby tu někdo vůbec chtěl žít, 

jsou tu nízké daně a celkově je tu levně. Vítr tady fouká ještě víc 

než jinde v Patagonii. Stan stavíme už jenom zřídka, například 

uvnitř autobusových zastávek, které jsou plně kryté a připomí-

nají malé dřevěné domečky. Vítr fouká opravdu brutálně a na 

pláních se chodit rovně už ani nedá. Dokonce i stromy pod ná-
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porem neustálého větru rostou do oblouku. Drsné podnebí 

a pár stupňů nad nulou nenabízí mnoho příležitostí ke koupeli 

v řekách a potocích. Prakticky jednou za týden se štěstím nara-

zíme na špinavou benzínku s ještě špinavějšími sprchami. Ale 

teplá voda teče, a to je po týdnu v zimě velmi příjemné. Bohužel 

se může stát, že voda znenadání přestane téct, což se stalo a je 

to o to víc nepříjemné, protože zůstávám stát ve sprše namydle-

ný a se šamponem na hlavě. No nic, jediná voda v místnosti je v 

nádržce v záchodě. Ta už není tak teplá, ale na omytí dobrá.

V jižní část ostrova pokryté horami leží nejjižnější město svě-

ta – Ushuaia. Město je hlavním turistickým bodem v oblasti. 

Torres de Paine– 
klenot mezi národními 

parky Patagonie


